

### 謝文儒校友返校感言

醫學系第14屆校友謝文儒醫師，1986赴美攻讀哈佛大學公共衛生學院碩士、范德堡大學醫學為生物免疫學博士，現為美國聯邦疾病管制局病理醫官，8月24日受邀回校進行「A Pathologist's Memoir of Chasing Emerging Viruses」之專題演講，后文為其負笈他鄉26年之感言。（編按）



步出桃園國際機場，一股熟悉的黏膩熱風迎面而來，全身上下豁然開放的毛孔與汗腺立刻傳遞了一個訊息：我回到8月的臺灣故鄉了。



上一次返鄉是去年的12月，因為公務住在淡水，濕冷的天氣和此次相較迥然不同，但是不論天氣環境如何，故鄉的溫馨人情四季皆然，即使在2003年SARS期間返臺協助疫情調查，也覺得當時的肅殺氣氛被熟悉的鄉情稀釋得坦然自在，完全沒有疫情初期在越南工作時的忐忑不安。畢竟這是一個我出生、成長、受教育、披上白袍、宣誓站上醫藥衛生前線的地方。雖然26年前負笈他鄉，在美國完成後半段的醫學專業訓練，但每次踏上祖國土地，揮一揮衣袖，即輕鬆抖落長年覆頂掩趾的異國塵土，從來沒有近鄉情怯的感覺。「卸甲返鄉，落叶歸根」一直是我未來生涯的規劃，可能也是很多第一代移民的心願。【圖：謝文儒醫師返回母校演講，嘉惠北醫學子】

自從加入美國疾病管制局工作後，雖然十多年來常因公返臺，但限於公務行程，能回到母校造訪的機會並不多。母校這些年來在歷任校長及全體師生的努力下，校譽蒸蒸日上，今年更是一舉進入QS世界大學醫學領域排名前百大，讓我們這些旅居國外的校友也與有榮焉。

【圖：謝文儒醫師（右）與同班同學內科學科黃千玲講師合影】



這次應微生物免疫科呂思潔主任之邀請和公共事務處校友服務組徐仙中組長的安排，在農委會家畜衛

生試驗所舉辦的會議結束後，於8月24日返校進行專題演講、拜訪醫學院曾啓瑞院長、參觀微生物科和病理科，並經過莊志杰校友和林懷正醫師的熱心聯絡，和北醫劍道校友、老同學及閻校長聚會敘舊，的確是一次收穫豐富的返鄉之行，希望日後能有更多機會和母校做多方面的交流。（文：謝文儒，醫學系第14屆校友）【圖：謝文儒醫師（右）與醫學院曾啓瑞院長（中）、微生物免疫科呂思潔主任（左）合影】

